



RIUNIONE ASSEMBLEA STRAORDINARIA ON LINE COMITES PORTOGALLO - 13 FEBBRAIO 2023

Consiglieri Presenti online:

De Vita Giulia GDV
Mastroianni Claudio CM
Montanari Francesco FM
Azzolini Massimo MA
Forno Maurizio MF
Magoni Tiziana TM
Marrone Antonella AM
Arena Angelo AA
Venti Enrico EV
Camilleri Adriana AC

Consiglieri assenti giustificati:

Olivieri Giulia GO
Di Santo Maddalena MD

Autorità Consolare

Dott.ssa Guariglia Francesca FG

Allegati

https://drive.google.com/drive/folders/1HXHNHf3iAI-3oWTC6_sSbWhSODUL7d_b?usp=share_link

Ordine del Giorno:

- 1. Approvazione Verbale 12/12/2022**
- 2. Ratifica Dimissioni Giulia Olivieri e sostituzione con nomina del primo candidato non eletto della Lista Casa Italia COM.IT.ES Portogallo**
- 3. Ratifica Dimissioni Segretaria e nomina nuovo/a Segretario/a**
- 4. Approvazione Bilancio Consuntivo 2022**
- 5. Progetti**
- 6. Regole riunioni COMITES**
- 7. Collaborazioni**
- 8. Varie ed Eventuali**



La riunione ha inizio alle 17.10 dopo l'appello

1. Approvazione Verbale 12/12/2022

Il verbale e' approvato all'unanimità senza variazioni

2. Ratifica Dimissioni Giulia Olivieri e sostituzione con nomina del primo candidato non eletto della Lista Casa Italia COM.IT.ES Portogallo

L'assemblea prende atto delle dimissioni della consigliera Olivieri. Il primo eletto della lista Casa Italia il Sig. Bruno Anastasi viene nominato con decreto consolare ma comunica la sua rinuncia alla carica. La segreteria consolare provvederà ad emettere il nuovo decreto di nomina della prima non eletta Gazzola Lisa con 46 voti. Si discutono varie ipotesi per accelerare la nomina del nuovo membro nel caso anche il successivo eletto dovesse rinunciare, ma comunque la procedura consolare prevede di procedere alle nomine in base alla graduatoria dei voti ricevuti fino ad accettazione di un candidato.

3. Ratifica Dimissioni Segretaria e nomina nuovo/a Segretario/a

Si ratificano le dimissioni del segretario Tiziana Magoni e si procede alla nomina del nuovo segretario Maurizio Forno che si autocandida per questo incarico. Il presidente approva e da questa riunione MF assumerà l'incarico di segretario.

Tiziana Magoni collegata in ritardo viene informata del passaggio di incarico tra lei e MF. TM chiede di aprire una parentesi nella discussione chiedendo di mettere a verbale lo scambio di mail che Maddalena Di Santo ha avuto con la presidente in data 10 febbraio 2023 relativamente alla sua impossibilità di partecipare alla riunione odierna.

4. Approvazione Bilancio Consuntivo 2022

Dopo lettura della relazione dei revisori e presa visione dei documenti necessari l'assemblea approva all'unanimità il bilancio consuntivo 2022

Si discute della necessità di apporre le firme necessarie in originale sui documenti da inviare al ministero e ci si organizza a tale proposito.

CM fa presente che sarebbe opportuno allegare una lettera che spieghi il motivo per cui non abbiamo speso tutto l'importo del finanziamento (ritardo nell'erogazione), così da evitare che il budget del 2023 non venga ridotto in proporzione.

5. Progetti

- Il questionario rivolto a fotografare la comunità italiana in Portogallo e raccoglierne le esigenze, sarà pronto per essere spedito entro fine febbraio attraverso tutti i canali di comunicazione disponibili tra cui il nostro sito web. L'assemblea approva
- Il recente evento Sanremo a Porto e Lisbona si e' svolto con buona partecipazione della comunità italiana



- La presidente propone di introdurre una serata italiana a Lisbona su base mensile e trova l'accordo dell'assemblea.

L'assemblea approva i seguenti gruppi di lavoro

- **Gruppo lavoro FESTA DEL CINEMA che si terrà dal 29/3 a Lisbona:** Arena, De Vita, Forno, Mastroianni e Pietro Gori (membro esterno)
Si lavorerà ad una o due proposte, compatibilmente con i tempi molto stretti, da presentare alla Festa del Cinema
Il link al documentario che potremmo proiettare
<https://www.youtube.com/watch?v=whUGZulcbU>
al quale fare seguire una presentazione del Comites
- **Gruppo lavoro Festa Italiana che si terrà il prossimo autunno a VRSA:**
L'evento verrà organizzato dalla Camera Municipal e AM presenterà una proposta di come il Comites potrebbe partecipare con il supporto di MA e EV
- **Gruppo di brainstorming Sponsorizzazioni e Raccolte fondi**

Considerando che l'erogazione di fondi integrativi a progetto da parte del ministero è incerta nei tempi e nei modi e molto probabilmente basata su fondi limitati, è molto probabile che quest'anno avremo difficoltà ad usufruirne. Si ritiene pertanto utile iniziare a valutare proposte e idee per la raccolta di fondi autonomi. Un gruppo di lavoro per elaborare una strategia di raccolta fondi è stato formato e nelle prossime settimane cercherà di riunirsi per sviluppare idee Forno, Marrone, De Vita, Arena

Altri membri del COMITES che fossero interessati ad entrare in questi o altri gruppi di lavoro precedenti, possono farne richiesta al presidente.

6. Regole riunioni COMITES

Non essendoci stato il tempo da parte di molti consiglieri di leggere e analizzare il documento inviato per mail dalla presidente, si aggiorna la discussione dell'argomento alla prossima assemblea. Il presidente sollecita comunque i consiglieri e prendere visione del documento in modo da arrivare alla riunione preparati. A questo proposito un consigliere sottolinea la difficoltà, che è comune a molti, a districarsi nelle cartelle condivise data la mole di documenti archiviati e propone di darsi delle regole per migliorare la visibilità e la condivisione dei documenti di lavoro.

7. Collaborazioni

La presidente illustra alcune richieste di collaborazione pervenute:

- Mutua Nazionale compagnia assicurativa nel ramo sanitario. Da approfondire come impostare una collaborazione che porti possibilmente ad un finanziamento al Comites. Da valutare la forma (sponsorizzazione di progetti/eventi, pubblicità sul



nostro sito,??). E' stato richiesto all'autorità consolare di dare indicazioni se vi siano i vincoli o limiti per attivare finanziamente con queste modalità

- The Lisbon Scuola Internazionale Lisbona: Abbiamo ricevuto da rappresentanti francesi informazioni che una scuola internazionale e' in apertura. Questa scuola avrebbe piacere di aprire la propria sede alla comunità italiana locale e per questo motivo sono molto disponibili ad accogliere attività sociali e culturali che provengono da entità/associazioni esterne alla scuola
- Centro Dante Lisbona. E' pervenuta una richiesta di collaborazione da parte di questo nuovo centro culturale che e' in valutazione presso la commissione cultura

8. Varie ed Eventuali

- Si rende noto che la dott.sa Guariglia terminerà il suo mandato in Portogallo entro la fine del 2023
- La "presentazione Comites" e' sostanzialmente pronta. Si propone di convertirla in formato ppt. Da valutare quando e come organizzare gli incontri con la comunità. Il primo incontro possibile a Lisbona il 23 Marzo dopo la nostra assemblea in presenza
- Enrico Venti ha illustrato le attività del Patronato recentemente costituitosi a VRSA fornito segnalando l'ottima accoglienza da parte della comunità italiana
- Si e' segnalato un incontro con l'autorità consolare per chiarire il funzionamento del portale prenotami e la nuova procedura automatica in vigore dal 16 febbraio che prevede una waiting list per il rinnovo del passaporto alla quale ci si puo' iscrivere per anticipare il proprio appuntamento, in caso emergessero nuove disponibilità di appuntamenti a seguito di cancellazioni. Questa procedura non vale per il rinnovo della carta di identità elettronica per motivi tecnici.
- Materiale informativo (locandine, volantini) per far conoscere il comites è ora disponibile e sarà distribuito ai consiglieri che dovranno distribuirlo in location frequentate dalla comunità italiana.
- Si segnala che ad Agosto a Lisbona ci sarà la giornata mondiale della gioventù ed e' previsto un afflusso notevole di connazionali